

Eden advierte a Alemania el disgusto con que ve Inglaterra el envío de "voluntarios" a España

SIEMPRE VIGILANTES FRENTE ES SOLO PARA COMBATIR

Lo largo de los cinco meses que han transcurrido ya desde el día en que generales facciosos iniciaron el criminal levantamiento contra la República, el combate ha ido estrechando con creciente intensidad los lazos de solidaridad del camarada en la obra común de afecto y unidad que se ha forjado en la lucha por la libertad y la justicia.

En la proximidad de las tradicionales fiestas de Navidad, en lo que tienen éstas, significación religiosa, sino de calor de hogar y de anhelo de fraternidad, se ha visto a los antifascistas atender presurosos el llamamiento de las diversas organizaciones y acudir a engrosar las listas de donativos, cooperando con la solidaridad del camarada en la obra común de afecto y unidad que se ha forjado en la lucha por la libertad y la justicia.

El sentido hacia los combatientes, que se ha forjado en la lucha por la libertad y la justicia, se ha forjado en la lucha por la libertad y la justicia.

El sentido hacia los combatientes, que se ha forjado en la lucha por la libertad y la justicia, se ha forjado en la lucha por la libertad y la justicia.

El sentido hacia los combatientes, que se ha forjado en la lucha por la libertad y la justicia, se ha forjado en la lucha por la libertad y la justicia.

IMPRESION DE MADRUGADA

"Hemos mejorado nuestras posiciones"

Con frecuencia se dice que nuestras líneas no han sufrido variación destacable. O que se han mejorado las posiciones. Y esto sirve muy bien para contestar a los que preguntan con insistencia cuándo se inicia la gran contraofensiva. Esta acción callada, lenta, día a día, es, a veces, más eficaz que un ataque profundo. Y cuando se está cuatro o cinco días sin ir por algún sector se queda uno sorprendido, porque aquella casa, desde donde los fascistas tiraban, ha pasado a ser nuestra, o este parapeto en que nos encontramos es otro, un centenar de metros más adelante de donde estaba hace cinco días nuestra línea.

En realidad, a excepción de dos o tres puntos, estos días no ha habido grandes combates en las proximidades de Madrid. Todo se ha limitado a ligeros tiroteos, a simples escaramuzas. Y el resultado de ello ha sido avanzar nuestras líneas en casi todos los sectores, no en la profundidad que nosotros deseáramos, pero sí lo suficiente para poderlo apreciar en una rápida visita. Y teniendo un poco de paciencia, al cabo de algún tiempo el avance habrá sido más duradero, pero tendrá toda la extensión que deseáramos para un solo día, con la virtud, que contrarresta el tiempo empleado, de habernos costado muchas menos bajas.

Estas fueron las características del día de ayer: mejorar nuestras posiciones, y en algún sitio de forma muy notable. Además de un ataque faccioso bastante fuerte, en el que los fascistas fracasaron por Somosierra, y un intenso cañoneo por nuestra parte de las posiciones facciosas de la Casa de Campo.

Está visto que los fascistas han todos sus éxitos a la rápida movilidad de sus tropas, atacando en tromba por un sector y dejando medio desguarnecidos otros, que son en los que nos van "dejando" mejor las posiciones. Y nuestra aviación—esa aviación por la que a veces suéle preguntar la gente—y nuestra artillería—por la que nadie pregunta, pues la oye perfectamente—cumplen una labor eficazísima, castigando y deshaciendo esas concentraciones enemigas de retaguardia, que no son otra cosa que tropas enviadas de un lado a otro, con lo que nuestros obuses y

VON RIBBENTROP SALE HOY PARA BERLIN A ENTREGAR EL INFORME INGLES

Londres insiste en sus proyectos de mediación y no intervención

Londres, 20.—De fuente extraoficial se ha sabido, si bien de una manera fidedigna, que el ministro de Relaciones exteriores de la Gran Bretaña, mister Eden, ha tenido una entrevista con el embajador de Alemania en Londres, Von Ribbentrop, y que en el curso de la misma el ministro británico le ha hecho una advertencia sobre la gravedad con que Inglaterra ve el envío de "voluntarios alemanes" a España.

El embajador alemán probablemente marchará hoy a Berlín para hacer entrega a Hitler del informe correspondiente sobre las dudas que tiene Inglaterra.

Durante la conversación, mister Eden suscitó de nuevo la proposición inglesa de un acuerdo de seis potencias, que serían Inglaterra, Alemania, Francia, Italia, Rusia y Portugal, para hacer más efectivo el Pacto de no intervención y para preparar una mediación eficaz en España, con el fin de lograr el cese de la guerra civil allí existente.—United Press.

Los facciosos sufren grandes pérdidas en sus estériles ataques contra Olivares

Gijón, 19.—Entre La Cadellada y Olivares se desarrolla lo más duro de la lucha en Asturias. El enemigo se obstina en apoderarse de Olivares, porque desde que perdió esta posición se inicia la pérdida de Oviedo. Las fuerzas leales están decididas a ocupar La Cadellada. Ambos lugares están a las puertas de Oviedo. Diariamente el enemigo en su ansia de rescate, inicia el ataque contra Olivares. Últimamente, las fuerzas facciosas que fueron rechazadas con grandes pérdidas, se contaron con la cooperación de 24 aviones. Para los rebeldes la pérdida de La Cadellada significará la pérdida de las esperanzas que puedan tener en sostenerse en Oviedo. De ahí la fuerza de los combates. La pérdida de Olivares significa para Aranda tener que comenzar la evacuación de Oviedo, por lo que abastecimiento y reforzar sus fuerzas con regularidad. Con la pérdida de La Cadellada, el enemigo tendrá que pensar en retirarse o en huir. Febus.

AYER NUESTRAS FUERZAS PENETRARON EN LA CADELLADA

Gijón, 20 (230 m.).—Se conocen detalles de la operación realizada durante el día del viernes en el sector de La Cadellada, una de las más violentas de cuantas se han registrado últimamente en estos sectores de Asturias.

Tomaron parte en la batalla toda clase de elementos guerreros. Se inició la operación con una fuerte preparación artillera por una y otra parte. Una vez que terminó el duelo de la artillería nuestras Milicias se lanzaron valientemente al ataque. Hace unos días el enemigo logró contener este mismo intento, pero ayer los nuestros penetraron por asalto en La Cadellada, en uno de cuyos edificios se hicieron fuertes.

Los facciosos, aparte de la defensa de La Cadellada, atacaron también a nuestros por el aire, presentándose sobre nuestras líneas veinticuatro aparatos enemigos de la base de León. Diecinueve aparatos de caza y un trimotor se presentaron a mediodía sobre Trubia lanzando gran número de bombas, que ocasionaron grandes destrozos en los edificios y algunas víctimas en la población civil. Fueron recogidas dos bombas sin estallar. Llevan estampadas el águila bicéfala y unas inscripciones en alemán, con la fecha de 1936. Han sido enviadas a la Comisaría de Guerra de Gijón.

El ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra condena la intervención de las potencias en la guerra civil española

El ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra, lord Halifax, ha emitido una declaración en la que condena la intervención de las potencias en la guerra civil española. Halifax declaró que la intervención de las potencias en la guerra civil española es una violación de la soberanía de España y que Inglaterra se opone a tal intervención. Halifax declaró que la intervención de las potencias en la guerra civil española es una violación de la soberanía de España y que Inglaterra se opone a tal intervención.

Una importante posición enemiga, según ha quedado después del cañoneo de nuestra artillería.



Una importante posición enemiga, según ha quedado después del cañoneo de nuestra artillería. (Foto Sisito.)

bombas cumplen su misión más lógicamente que la de los facciosos, arrojados con criminal preferencia sobre las casas donde habitan seres inocentes.

Este es el panorama de estos días. Acaso parezca optimista. Pero en el fondo no lo es, ni podrá serlo mientras las tropas alemanas e italianas que los fascistas emplean ahora en la vanguardia vean desde muchos sitios las casas de Madrid.

MANDO UNICO Tambien se unifican los sectores del frente del Sur

Hay otro frente más en esta guerra contra el fascismo que se desarrolla en territorio español, donde se logra la centralización de todos los esfuerzos. Es el frente del Sur, que abarca extensos sectores, desde Córdoba hasta Málaga, pasando por Granada. Indica esta nueva disposición de guerra que se va dando cara a las realidades que ofrece esta guerra, en la cual nuestro papel, después del impulso inicial, ha sido puramente pasivo. No es tarde todavía para que se llegue a una idéntica unidad de acción en todas partes y se ponga en marcha una ofensiva necesaria, cuya primer consecuencia ha de ser el desmantelamiento del frente del Centro, donde tenía la rebelión el propósito de ganar la guerra al pueblo español.

Desde hace tiempo el enemigo ha concentrado la mayor parte de sus esfuerzos sobre Madrid. Se le antoja que la conquista de la capital le garantizará el triunfo definitivo y rápido. Ya se ha visto, con este mes y medio de resistencia a las puertas de la ciudad, en que se resumen anhelos y esperanzas, que ni aun en el caso de que Madrid cayese—cosa que no ocurrirá—la guerra no habría concluido. Pero este convencimiento aconseja el comienzo por nuestra parte de un ataque general, sobre todo por aquellos sectores donde el enemigo se ha debilitado más.

La defensa de Madrid—ya lo hemos dicho y repetido—se hace en toda España. Y es de tanta importancia la ayuda directa como esta otra que se viene aplicando con eficacia en los sectores del Norte, donde las fuerzas leales estrechan más cada día el campo de acción de la sublevación. En el momento en que todo el pueblo español se convenga de que cuanto mayor y más rápido sea su esfuerzo más próximo estará el fin de esta guerra, bien podrá decirse que ésta ha sido ya ganada.

Hace tiempo que los sectores del frente del Sur permanecen bastante tranquilos. Batallas, motivos sobrados para ello, puesto que ya no se puede dudar de la lealtad inquebrantable de los mandos y de la eficacia de su actuación. Pero también debe de ser no menos cierto que en casi todos los frentes de operaciones se ha formado un estado de ánimo que tiende a dejar las acciones en el campo de batalla para cuando dé el enemigo señales de vida.

Por la fuerza misma de las cosas, la resistencia en Madrid ha de ser cada día más dura, y, por supuesto, más difícil. La voluntad de estos heroicos defensores de la capital no admite vacilaciones. Resistirán todos los ataques de que sea víctima. Pero es necesario que los derrotar al fascismo en todos los frentes, hostilizarlo sin cesar, apretar el cerco de las ciudades que están ya sitiadas. Con ello se lograrán dos cosas: desorganizar el frente de Madrid, que es hoy la cuestión fundamental de esta guerra, y contribuir a que la derrota del fascismo en toda España sea rápida.

LA NOTA DE LA EMBAJADA DE CUBA EN MADRID

La Embajada de Cuba en esta capital ha publicado la siguiente nota:

La Prensa de Madrid se ha publicado un cablegrama, fechado en La Habana, relativo al actual estado político de Cuba, que discrepa en todas sus partes de la realidad de los hechos. La República antillana se halla situada bajo un fatal, en el golfo de México que los acontecimientos de estos días en ella se producen en condiciones del mundo. Y ellos de los que los tres Poderes de su gobierno liberal y democrático, desde sesiones legales celebradas en enero de este año, desmenuaban sus funciones y separadamente, en permanente y el país se desmenua, desmenua que van rápidamente al paso a su antigua prosperidad. La paz y no se vislumbra el motivo de que se altere. El Poder mantiene sus altas funciones en todos los partidos políticos y el mismo que fundara el doctor Miguel Mariano Gómez, el Parlamento celebra sus sesiones dentro de las facultades que la Constitución otorga al Senado y a la Cámara de Representantes, y el Ejército, respetando en absoluto el derecho de su pueblo, y se concreta a la de su cometido, que es velar por el bienestar de su patria.

EL HUMANITARISMO DEL PUEBLO MADRILEÑO

Quien haya puesto en duda la sensibilidad de este gran pueblo madrileño tiene una demostración emocional en las visitas y llamadas telefónicas que se han hecho en el día de ayer a la Redacción de "POLITICA". Suponemos que muchas de ellas hayan acudido también al domicilio del 6.º Regimiento, a donde las enviamos para ver si allí podían prestarle el lugar donde ha sido tomada la fotografía que reproducimos, de una víctima de diez meses de los bombardeos de los aviones facciosos.

De este temple y de esta sensibilidad está hecho el pueblo contra el cual se estrellará toda la criminalidad fascista.

Lo que se ha podido demostrar con este caso concreto, del cual hemos

Reunión del Consejo de ministros Mejora el horizonte político internacional

Valencia, 19.—A las nueve y cuarto de la noche terminó el Consejo de ministros. Unicamente se habló con los periodistas de la Instrucción Pública, que dio la referencia oficiosa de la reunión.

El Consejo—dijo—ha sido interesante. Casi todo el tiempo lo hemos ocupado en escuchar al ministro de Estado, quien luego de haber hablado con los periodistas, cuenta al Gobierno de las gestiones realizadas en Ginebra. Según las impresiones recibidas por todos los ministros, hemos podido apreciar, con la natural satisfacción, que el ambiente político de algunos países democráticos de Europa se ve una tendencia señaladamente favorable hacia el Gobierno legítimo de la República. Por lo tanto, el horizonte político de Europa está más despejado y a medida que esto se produce se va alejando el peligro de una posible complicación internacional.

Otro asunto examinado por el Consejo es un importante informe articulado en un proyecto por el ministro de Gobernación sobre unificación de todas las fuerzas de orden público. Por virtud de este decreto se constituirá un solo Cuerpo que estará integrado por las actuales fuerzas de Seguridad, Asalto, Cuerpo Urbano, Policía, etc. Desaparecerán así las Milicias de retaguardia y las guardias antifascistas. Este proyecto, con ligeras modificaciones, ha sido aprobado, con lo cual puede darse por terminada esta agrupación que en la actualidad existe, y tendremos un solo Cuerpo de Orden Público, que en la retaguardia de las garantías de seguridad a todos los ciudadanos que no tienen por qué ser molestados. El Consejo no tuvo tiempo de ocuparse de otros asuntos de menor importancia, y quedaron pendientes para la próxima reunión.—Febus.

El ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra sale para Buenos Aires con Carlos Arniches

El ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra, lord Halifax, ha salido para Buenos Aires con Carlos Arniches. Halifax declaró que la intervención de las potencias en la guerra civil española es una violación de la soberanía de España y que Inglaterra se opone a tal intervención.

UN MUNDO DE REALIDADES EL FASCISMO QUIERE CONTROLAR LAS MATERIAS PRIMAS DE ESPAÑA

En el panorama de las relaciones internacionales se observa una tendencia, cada día más acusada, a examinar la "cuestión española" con un mayor sentido práctico, con un poco más de realismo. Con ello no se hace, al fin, más que ir en busca del fascismo, siguiendo el mismo camino que ha emprendido éste, antes de ahora, para someter al suelo y al pueblo españoles a sus designios imperialistas.

Se va advirtiendo, al fin y al cabo, que el fascismo especula con factores más concretos que este de la soberanía nacional o aquel de la propagación de sus doctrinas. Especula con territorios para convertirlos en fuertes posiciones militares desde las cuales continuar su política de agresiones, y especula también con materias primas, con mercurio tanto como con cobre y con productos agrícolas.

La economía guerrera de Alemania abre lagunas inmensas. Para que rinda todos los servicios que de ella espera el nacionalsocialismo es preciso acabar con esa propia tremenda de materiales básicos para las propias industrias de guerra, desde el mercurio a la patasa, desde el algodón al cobre. Y al intentar someter al pueblo español a su dominación, el nacionalsocialismo busca, por supuesto, algo más que puertos que le sirvan de base para aprovisionamiento de submarinos y pteos que le permitan levantar fortificaciones para hacer completo el cerco con que sueña el fascismo rodear a la democracia francesa. Intenta cubrir estas terribles y agobiadoras deficiencias de su pesada industria guerrera con los productos abundantes del subterráneo español. Intenta, además, sacar de él trigo y patatas, leche y huevos—huevos, de los que no está España sobrada—para alimentar a su Ejército y para hacer más llevadera la vida a los millones de alemanes que ven desde años racionadas las subsistencias. En Alemania hay escasez de materias primas para la industria y de productos alimenticios. Y mientras estas deficiencias no se resuelvan, su poder militar tiene una existencia frágil y una consistencia quebradiza.

Acaso se haya descubierto esto en algunas capitales hacia las cuales ha sentido el pueblo español hondos simpatías. Y acaso se haya advertido que es preciso poner coto a las ambiciones de conquista del militarismo teutón, que amenaza hoy al pueblo español para amenazar luego a otros pueblos.

Desde este punto de vista, las noticias que ayer publicamos relacionadas con las gestiones que llevó a cabo una comisión española en Londres, tienen enorme importancia. Al fin, parece que la democracia, para subsistir, tiene que dar cara a las realidades. Y que lo más esencial de todo está, hoy por hoy, en combatir el fascismo con sus propias armas.

El pueblo español quiere vivir en paz con todos los pueblos del mundo. Quiere cumplir la misión que se le ha encomendado. Para ello está dispuesto a colaborar íntimamente con todos aquellos pueblos que no le dejen abandonado en el instante crítico en que defiende su soberanía, su derecho a una existencia de libertad y trabajo, pero que defiende también los derechos análogos de otros pueblos.

Los facciosos atacaron dos veces nuestras posiciones de Nafarrate, siendo rechazados con pérdidas

La Aviación leal arrojó 150 bombas sobre las filas rebeldes, causando grandes destrozos

Bilbao, 20 (230 m.).—El día amaneció nuboso y de espesa niebla. Por este motivo no se operó en las primeras horas. El enemigo trató de recuperar las posiciones conquistadas ayer por nuestras fuerzas, sin conseguirlo. La aviación leal cubrió todos los objetivos. En Elgueta, los cañones facciosos arrojaron algunos obuses, que cayeron fuera de las posiciones, sin causar bajas.

Se han pasado a nuestras filas un centenar y cuatro soldados del regimiento de Ceriñola número 6, de guarnición en Ceuta. El cabo es natural de Huelva. Tres de los soldados son de Sevilla, y el otro de Extremadura. El cabo se pasó durante la noche última. Los restantes, aprovechándose de la confusión que produjo entre los rebeldes nuestro ataque de ayer a las posiciones de Gestafes, se quedaron escondidos en los parapetos, y se presentaron hoy a nuestras fuerzas.

Han declarado que en el ataque de ayer los rebeldes tuvieron muchas bajas. El coraje de los milicianos desmo-

ralizó a los facciosos de tal modo, que huyeron desordenadamente para ponerse a salvo.

PARTE DE GUERRA DEL FRENTE VASCO

El parte de guerra del consejo de Defensa del Gobierno de Euzkadi dice: "Esta mañana, desde muy temprano, el enemigo atacó violentamente las posiciones conquistadas ayer en el frente de Nafarrate, con ánimo de recuperarlas, por su extraordinaria importancia; pero fue contenido primero y rechazado después. Más tarde atacó de nuevo con refuerzos recibidos y se le volvió a rechazar, causando numerosas bajas. A última hora de la tarde, en vista de su impotencia, se retiró a su base de partida, siendo perseguido por el fuego de nuestras tropas, abandonando muertos y heridos en el campo.

Continúan por nuestra parte los trabajos de fortificación y consolidación de nuestras posiciones.

La aviación leal efectuó vuelos de bom-

Quiénes se precian públicamente de descatar las ordenes del Gobierno y de obrar por su cuenta son más facciosos que los fascistas

REDACCION Y ADMINISTRACION: Alfonso XI, 4. — Teléfono 21090

El enemigo atacó en diversos sectores, fue rechazado en otros y perdido terreno en algunos

PALMA DE MALORCA, BAJO EL DOMINIO ITALIANO

El pueblo esta hambriento y las tropas dispuestas a sublevarse



Los fascistas en el frente

ASÍ, ELLOS GASTAN MUNICIONES Y NOSOTROS NOS DIVERTIMOS!

Los fascistas bombardean otra población

El porvenir del niño para los que dependen de las huchas infantiles

Las huchas infantiles para los que dependen de las huchas infantiles

Los fascistas en el frente

Ha aparecido el tercer número de "Nueva República"

En el frente de Aragón hay gran tranquilidad

La Iberia publica un suplemento

El capitán Joaquín Tejero ha sido dado de baja en las Milicias

Las vacas

El festival de la Música

Los fascistas en el frente

Los fascistas en el frente